Sprawozdanie z pracy Komisji Planowania i Budżetu w roku 2020
W skład komisji wchodzi jedenaście osób. Komisja spotkała się w mijającym roku 11 razy. 11 posiedzeń odbyło się wspólnie z pozostałymi komisjami stałymi rady. Z uwagi na stan epidemiologiczny liczba zapraszanych gości była ograniczona. 

Frekwencja obecności członków komisji była bardzo dobra i wynosiła ok. 87,6%. Głównymi zadaniami były prace nad uchwaleniem budżetu na 2020 r., Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2039,  uchwaleniem zwolnień 
i odroczeń płatności podatku od nieruchomości oraz przedłużeniem terminów płatności rat podatku z powodu COVID-19, dofinansowaniem do wymiany pozaklasowych źródeł ogrzewania oraz budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, Regulaminu utrzymania porządku i czystości w Gminie oraz opłat za gospodarowanie odpadami. 

Komisja przeprowadzała również analizy kosztów oświetlenia ulicznego. Pracowała nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Omawiano zaległości podatkowe, koszty ogrzewania placówek oświatowych i stopnie realizacji przeprowadzanych inwestycji. Przygotowano propozycje do budżetu na 2021 r. oraz ustalono stawki podatku rolnego, od nieruchomości na 2021 r a także dopłaty do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy.   

Komisja Planowania i Budżetu starała się pracować zgodnie z przyjętym planem pracy równocześnie  jest otwarta na bieżące sprawy i problemy pojawiające się w ciągu roku.

              Podsumowując, pragnę podziękować za współpracę radnym,         
p. Przewodniczącemu Rady, p. Wójtowi, oraz pracownikom Urzędu Gminy. 
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